

“油菜花黄，精神发狂”，春天到来，苏州各大医院的精神科门诊再次迎来了就诊高峰。记者昨天从苏州广济医院获悉，该院近期精神科门诊量上涨近60%，在这些病人中，90%都患有轻度精神疾病——情绪障碍，白领、普通工人和老年人占比最大。

医院精神科门诊量近期激增60%

九成就诊者有情绪障碍



状态:焦躁不安,惧怕上班
对策:放低目标,适当锻炼



状态:提不起精神,悲观厌世
对策:劳逸结合,多与人沟通



状态:过分敏感,认为得重病
对策:莫胡乱猜测,及时治疗

今年38岁的李女士是苏州某外企的一名中层管理人员，工作稳定薪水丰厚，颇受领导肯定。今年春节结束后，公司给李女士下达了新任务，这让她感到肩头压力大了不少。不久之后，李女士在工作上遇到了一些挫折，但她发现身边同事的业绩却越来越好，她开始怀疑自己的工作能力，并担心主管位子不保，在公司辛苦打拼多年取得的地位和待遇岌岌可危。渐渐地，李女士的脾气急躁了起来，每天一到办公室便坐立不安；她开始失眠，脸上出现黑眼圈和粉刺，这更让她痛苦不已，她甚至不敢到公司上班。

苏州广济医院精神科主任杨小男告诉记者，李女士这样的患者属于典型的情绪障碍，多发生在生活节奏较快的白领身上。除受春季自然气候影响外，过大的工作压力是主要诱因。杨小男建议广大白领在平时工作中要尽量放低工作目标，凡事不要过分追求完美，在春季可常到户外锻炼身体，放松心情。

医生告诫:家属要经常与精神疾病患者沟通交流

在昨天的采访中，杨小男告诉记者，近期除情绪障碍等轻度精神疾病发病率较高外，精神分裂症、癔病和抑郁症等重度精神疾病患者的数据也有

所增加。上述3类重症主要源自家庭遗传和气候影响。防止该类疾病最有效的方法还是遵照医嘱，按时服药。平时，家属要经常与精神疾病患者沟通交流，陪着

他们到户外适当锻炼身体，要密切留意此类精神疾病患者的行为，发现其言谈举止有异常须立即送往医院检查。

何寅平 蒋文龙 漫画 张冰洁

》都市人压力大，催生了减压经济

太湖一度假村推出“失踪游”

为减压，有人大力推崇；怕扣钱，有人不敢尝试

“失踪游”核心内容

不开手机也不接电话，不看电视也不上网聊天，不应酬也不上街购物，空余时间跑到山野，除了吃饭睡觉享受自然风光，其余什么也不做……

苏州太湖某度假村近期推出了一项新鲜的旅游项目——“失踪游”，记者获悉，这是针对压力较大的都市白领而特别设计的旅游项目。“不开手机也不接电话，不看电视也不上网聊天，不应酬也不上街购物，空余时间跑到山野，除了吃饭睡觉享受自然风光，其余什么也不做……”这就是“失踪游”的核心内容，根据目前统计的情况看，这一项目每周都可以吸引数十名游客，其中上海的白领居多。

“失踪游”实质为释放工作压力

“工作压力大，周末的时候想失踪。不带本本，关掉电话，一起周末失踪。找个地方，忘掉工作上的压力，认识陌生的地方，认识陌生的朋友，潇洒过个周末。”这是某论坛中失踪族们的宣言。不上网、不接电话，和陌生人一起短途旅行、自驾游等等，借以从紧张工作状态中抽离出来，舒缓压力，这种生活方式得到了越来越多网友的认同。

推出“失踪游”项目的该度假村行销助理周梅平告诉记者，到了夜晚，娱乐设备都停下来了，马也归厩了，游客可以在山里木屋中享受一个清静的夜晚。周梅平说，其实失踪游不仅仅是关掉手机断绝与外界联系那般简单，这部分游客真正需要的是一种轻松的心境。

也有人不认同这种减压方式

不过，“周末失踪”在论坛上也引来一些质疑的声音。有网友认为，这种减压方式乍听之下很新鲜，但操作性不强。因为不少公司规定，员工手机必须24小时开机，如果一旦发现关机或者找不到人，就会扣钱。

一位姓王的白领告诉记者，失踪者这样做，太缺少责任心了。虽然周末单位不上班，万一单位有急事找不到人怎么办？此外，也有网友认为，减压方法很多，不一定非要玩失踪。

偶尔玩失踪，可以适时给心理松绑，不失为一种简单而幸福的生活方式，但应警惕形成长期逃避现实的情况。专家忠告，年轻人玩失踪，也应告知至亲的人，以免家人牵挂。

王玲玲

轨道1号线列车带电调试 下月初将进行试跑

昨天，记者来到位于苏州市竹园路上的轨道交通一号线“天平车辆段与综合基地”，发现原停靠在露天轨道上的首列客车已移入北面的静调库内，正在进行静态带电调试。据苏州轨道公司建设分公司张伟介绍，预计到下月初该列车将进入为期两个月的动态调试阶段，届时将会在天平车辆段内长约1.2公里的试车线上试跑。此外，预计到今年4月份，一号线第二列客车也将抵达天平车辆段接受新一轮调试。

记者看到，此列编号为010101的绿白色相间的全新客车停靠在静调库内离地面约半米高的轨道上，4节编组整车长80米。与之前不同的是，带电调试后的列车车头亮着两盏红灯，“车辆已带电调试，请勿靠近”的警示标识提醒周围人员注意安全。据张伟介绍，该车进入静态调试已有近一周，主要对列车的受电弓（电力牵引机车从接触网取得电能的电气设备，安装在机车或动车车顶上）、辅助系统、照明系统、空调、

车门、乘客信息、制动、列车控制系统等进行带电调试，确保每个环节符合要求。“受电弓从接触网上取得高压电，通过辅助系统将高压电转换为低压交流电后，供车内电力设备使用。”据介绍，在带电调试时，车上的照明灯、电子显示屏、空调等都按正常行车方式运作，确保乘客的舒适度，空调方面将根据季节变化来调节车内适宜温度，所有车门都要保证在安全环境下正常启动。

轨道交通一号线首列客车于去年年底运抵天平车辆段，每节车厢长20米、宽2.8米、高3.8米，为4节编组，最高运行速度可达80公里/小时，平均运行速度将不小于35公里/小时，在顺利通过静态调试和动态调试后，该车将进入与信号、屏蔽门等联合调试阶段。“第二列4节编组客车将于4月份运达天平车辆段，进行长达近三个月的静态调试，但不同的是，动态调试后将不必参与联合调试了。”预计到2012年6月底，轨道交通一号线将开始试运营。 李晓惠 文/摄



通电后，照明灯、电子显示屏、空调等都按正常行车方式运作

今年新建扩建78所幼儿园

近日，教育部表示，要分类治理无证园、对现有的无证园进行整顿。此外，近期将印发义务教育规划，通过采取统一城乡教师工资待遇、明确禁止学校收取择校费，促进城乡教育一体化，推动义务教育均衡发展。昨天，记者就此采访了苏州市教育局。

记者从苏州市教育局了解到，对于整顿无证幼儿园，去年苏州市就召开了清理整顿无证幼儿园工作会议，要求各地各部门切实搞好清理整顿，规范好学前教育管理。全市600多所无证幼儿园将在今年年底前全部得到清理整顿。据介绍，苏州市将新建一批幼儿园、新增一批幼托学额以满足入园需求，三年时间计划建成近200间

幼儿园，今年拟扩建新建幼儿园78所。

此外，近年来，苏州加快了城乡教育一体化的步伐，去年出台的《关于加快实现城乡教育一体化现代化的意见》，就明确提出城乡学校要在管理体制、规划布局、办学标准、办学经费、教师配置、办学水平等六个方面实现统一。在实现城乡教师待遇均衡的基础上，今后，苏州还将向农村、偏远地区的教师给予更多的倾斜，借此鼓励优秀教师到偏远的地方工作，这也有利于提升将来农村教育的发展水平。

而对于明确禁止学校收取择校费，苏州市教育局有关人士表示，目前苏州还没有具体的计划。

何洁

天气

今天多云转阴，周末将有雨

苏城近日气温不断回暖，最高温持续在18℃左右。但从今天起，天气开始转阴，周末将有降雨，预计下周回归多云。随着气温的攀升，田野花开导致空气中的花粉等颗粒物增多，空气相对湿度降低，容易引起人眼部不适，特别是长时间上网者或汽车驾驶员，更容易产生眼部干涩、瘙痒的症状。专家提醒市民要注意眼部保湿，多眨眼，长时间用眼后要休息15分钟以上。

据苏州气象局资料显示，昨天夜里苏州市晴到多云；今天多云转阴，东南风3—4级，今晨前后局部有雾；明天阴有阵雨，偏东风4—5级。今晨最低气温为7~8℃，今天最高气温为18℃左右，森林火险

今日周边城市天气

昆山: 多云转阴，东南风3—4级，7~19℃
常熟: 多云转阴，东南风4—5级，10~16℃
吴江: 多云转阴，东南风4—5级，10~16℃
太仓: 多云，东南风3—4级，9~15℃
张家港: 多云转小雨，东南风3—4级，7~17℃
上海: 多云转小雨，东南风4—5级，11~16℃